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- En Córdoba, en sede de la 
Facultad de Psicología, a los 
catorce días de abril de dos mil 
catorce, bajo la Presidencia de 
la Sra. Decana, Lic. Claudia 
Torcomian, con la presencia de 
los señores consejeros Albrisi 
C., Cruz M., Giusto H., 
Maldonado H., Mansutti Uremovich 
N., Maulini de Bima L., Neumann 
S., Palacios M., Sánchez L., 
Sarach M., Tornimbeni S., 
Villagra L. y Zapata N., y 
siendo la hora 14 y 14: 

 
  
 
 
 

1.  
ACTA-VERSIÓN TAQUIGRÁFICA N° 30. 

RESERVA EN DECANATO. ULTERIOR APRO-
BACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Con quórum reglamentario, 
iniciamos la sesión ordinaria del Honorable Consejo Direc-
tivo de la Facultad de Psicología convocada para el día de 
la fecha. 

Está a disposición de los señores consejeros el Acta 
número 30 correspondiente a la última sesión del Consejo 
Directivo. La misma permanecerá en el Decanato por el tér-
mino de tres días, pasado el cual, de no producirse obser-
vaciones, se considerará aprobada. 
 

- Se toma conocimiento. 
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2.  
INFORME DEL DECANATO. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Antes de pasar a la lectura 
del orden del día, quisiera informarles algunas cuestiones. 
 En primer término, los días miércoles, jueves y vier-
nes de la semana pasada se desarrolló en nuestra Facultad 
el IV Congreso Nacional de Psicología y el I Congreso In-
ternacional. 

Se presentaron más de 400 trabajos de diferentes lí-
neas. Han participado docentes, investigadores de Argenti-
na, Chile, México, Brasil y Uruguay, y hubo una gran parti-
cipación de egresados de distintas instituciones. También 
hubo 28 simposios, 14 presentaciones de libros, y algunos 
profesores invitados especiales como Juan Seguí, Benavidez, 
Juan Lupiañes, Fernando Fabris, Antonio Castorina, entre 
otros. A su vez, se entregaron premios a los carteles in-
teractivos. 
 Quiero destacar el trabajo que hicieron los integran-
tes del comité organizador, y el que llevaron a cabo los no 
docentes que hicieron el apoyo administrativo, y más que 
eso que colaboraron con diversas cuestiones –Laura, Pablo 
Figueroa, Mario Guerra, varios no docentes del Área Econó-
mico-Financiera y, en general, todos estuvieron apoyando el 
desarrollo de la actividad desde las distintas áreas. 
 Finalmente, me gustaría felicitar a los estudiantes, 
que estuvieron trabajando con mucha energía y dedicación, y 
hay que destacarlo porque estaban totalmente compenetrados 
con la logística y las actividades, más allá de los presen-
tantes. Les agradezco por la buena predisposición. A mí me 
llamó la atención el hecho de que en los simposios los 
asistentes eran, en su mayoría, alumnos y que hicieron mu-
chas preguntas. Ésa es una cuestión para celebrar. 
 

- Se toma conocimiento. 
 

- Se incorpora a la sesión el 
consejero Savio Simes. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En segunda instancia, el día 
jueves se llevó a cabo la reunión de AUAPsi y la agenda 
versó sobre distintos temas. 

Por un lado, trabajamos sobre la participación en la 
Comisión en Salud Mental, donde estamos construyendo los 
marcos de referencia para las residencias interdisciplina-
rias en salud mental. 
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 Esta comisión pertenece al Ministerio de Salud de la 
Nación y hace un año que venimos trabajando en ella. El 
primer año se construyeron marcos de referencia interdisci-
plinarios -porque estamos trabajando conjuntamente con Me-
dicina, Enfermería y Trabajo Social-, y este año se va a 
pasar a trabajar sobre las competencias disciplinarias es-
pecíficas. Allí tenemos representación, por un lado, las 
unidades académicas, y por otro lado, los colegios profe-
sionales de todas estas carreras, por lo cual es una comi-
sión bastante grande que se reúne una vez al mes. Probable-
mente ahora se sume más gente de otras Facultades a la co-
misión porque entramos en lo disciplinar, en lo que tiene 
que ver con la formación de los psicólogos en la residen-
cia. 
 Aquí tengo lo que se ha trabajado durante el año en 
esta comisión y lo voy a ingresar para que tomen conoci-
miento. 
 
SRA. PALACIOS.- Una consulta: ¿esa reunión es en Buenos Ai-
res? ¿Se reúnen una vez al mes y viaja una delegación de 
AUAPsi? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí. A algunas reuniones he 
ido yo, y sino está yendo en mi nombre la licenciada Mari-
sel Costa. En realidad, me toca a mí, pero como ella está 
en las Prácticas Preprofesionales y está muy interiorizada 
en la Ley de Salud Mental y el campo clínico, varias veces 
me ha reemplazado. 
 
SRA. PALACIOS.- ¿Ella podría ir comunicándole al Consejo a 
fin de que podamos darle algún tipo de aportes e insumos? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por eso lo estoy trayendo. El 
año pasado se trabajaba en lo interdisciplinario y en la 
cosa genérica. Recién ahora empieza lo específico, y por 
eso estoy ingresando el informe, para que ustedes tomen co-
nocimiento y veamos si es necesario tener algún otro tipo 
de participación, lo mismo las otras unidades académicas, 
porque además, como ustedes saben, ha sido convocada FEPRA 
por el Ministerio de Salud para discutir sobre el artículo 
33 de la Ley de Salud Mental, que tiene que ver con la for-
mación en el área de salud mental en las universidades pú-
blicas y privadas. Sin embargo, no han convocado a las uni-
versidades. 
 El objetivo de esa convocatoria a FEPRA es construir 
los contenidos mínimos en el área de salud mental. Por aho-
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ra hemos tomado lo que ellos han enviado –porque FEPRA nos 
lo ha hecho llegar- y estamos esperando a ver si nos van a 
convocar a las universidades o si solamente nos van a comu-
nicar cuando el trabajo esté terminado. 
 Éste fue otro tema sobre el que conversamos en la reu-
nión de AUAPsi. Discutimos cómo es que van a juntarse los 
representantes de los colegios profesionales para debatir 
sobre los contenidos mínimos para el área de salud mental 
en las carreras de Psicología y otras carreras donde se 
brinden esos conocimientos, y no vamos a participar las 
universidades. Esto es un problema porque luego nos van a 
dar los contenidos cerrados. 
 En ese sentido, vamos a hacerle llegar una nota al Mi-
nisterio de parte de AUAPsi solicitando participación. 

Otro tema que estuvo en agenda fue el análisis de 
áreas emergentes presentes en la resolución ministerial y 
las áreas de vacancia. 

También debatimos sobre la necesidad o no de creación 
de carreras cortas o títulos intermedios en las carreras de 
Psicología. Hay un proyecto de la Universidad de Mar del 
Plata y otro de la Universidad de San Luis en este sentido, 
y analizamos sus pros y contras. 

Por otra parte, se trabajó sobre la construcción –esto 
va a ser recién ahora- de un mapa de los profesores inves-
tigadores en Argentina por unidad académica, y un mapa de 
los profesores que realizan extensión en las diferentes 
unidades académicas de Argentina. 

Finalmente, debatimos sobre los avances con respecto a 
la SPU y las dificultades que hay hasta la actualidad. 

Ésa fue –más o menos- la agenda de trabajo. 
 

- Se incorpora a la sesión la 
consejera Rigotti. 

 
SRTA. NEUMANN.- Perdón; ¿los informes de las reuniones re-
feridos a las áreas emergentes, las áreas de vacancia, la 
creación de carreras y títulos intermedios, la construcción 
del mapa de profesores investigadores, pueden ingresar al 
Consejo Directivo para que los consejeros lo vean? 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí. Podría ingresar el acta o 
hacer una síntesis de los temas trabajados. 
 Consejero Giusto... 
 
SR. GIUSTO.- Parece que están por cambiar el mundo y han 
convocado sólo a FEPRA, y luego van a darle a las distintas 
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naciones del mundo recetas mágicas a las cuales adherirse. 
¿Usted ha mantenido algún contacto con otros decanos de 
Psicología para unificar un criterio? Si hoy nos quedamos 
callados sabiendo que en otro lado están planeando modifi-
car el mundo, después, cuando nos tiren todo escrito, nos 
van a decir: “Bueno, ahora aplíquenlo”. 
 Sería conveniente “abrir el paraguas antes que llueva” 
y hablar con otros decanos para que no nos traigan después 
paquetes con soluciones mágicas que no podamos aplicar. Si 
no nos dejan participar y exponer posibilidades, convenien-
cias o perjuicios, que no vayamos a tropezar después con 
problemas que no podamos resolver porque no haya medios, 
porque no haya factibilidad o porque no sea acorde con el 
perfil que quiere tener esta Facultad. 
 

- Se incorpora a la sesión el 
consejero Jalile. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Justamente por eso lo estoy 
informando. 
 Con FEPRA tenemos una comunicación fluida porque veni-
mos trabajando juntos en el Ministerio de Salud sobre el 
tema de las residencias y sobre el tema de las especialida-
des. Entonces, ellos se comunican con nosotros para ver qué 
acordamos con respecto a nuestra participación en esta reu-
nión. Así es como nosotros tomamos conocimiento acerca de 
que esto está en marcha. 
 Por ello, en la reunión de AUAPsi del jueves pasado, 
trabajamos este tema de cómo vamos a posicionarnos, porque 
luego nos van a dar contenidos ya cerrados, y si después 
vamos a tener que tomar dichos contenidos... A lo mejor no 
están en contra de lo que estamos dando, pero no tenemos 
garantías de que vayan a estar en la línea de los conteni-
dos mínimos que nosotros hemos aprobado. 
 Ése es el punto. 
 Insisto: la información que tenemos es indirecta –a 
través de FEPRA-, así que vamos a enviar una nota al minis-
terio preguntando si tienen previsto incluirnos en algún 
momento del proceso. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por último, quería comentar-
les que ha llegado el informe sobre el Convenio Colectivo 
de Trabajo de los docentes. Voy a ingresarlo para que pue-
dan verlo en la Comisión de Vigilancia. 
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- Se toma conocimiento. 

 
 
 
 
 

3.  
ORDEN DEL DÍA 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por Secretaría se dará lectu-
ra al orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO - FACULTAD DE PSICOLOGÍA 
Sesión Ordinaria Nº 31 – 28 de Abril de 2014 

 
INFORME DE LA SRA. DECANA. 
1. Acta Sesión HCD Nº 30. 
 

 
ASUNTOS INGRESADOS – Asuntos 2 y 3 
 
2. EXP-UNC:0013632/2014 Área Enseñanza Adecuación de los alumnos cuyo 

ingreso fue anterior al 2014 a la nueva versión del Plan de 
Estudios, Comis. Enseñanza. 

3. EXP-UNC:0014493/2014 Ceballos, Florencia Alumno vocacional (fuera 
de término), Comis. V y R. 

 
 
ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 
 
Comisión de Vigilancia y Reglamento – Asuntos 4 a 7 
 
4. exp-unc:0007883/2014 Galíndez Tuero, Manuel Alumno vocacional 

egresado.  
5. EXP-UNC:0009262/2014 Guettier, Ana Clara Alumno vocacional.  
6. EXP-UNC:0009743/2014 Barreto, David Prórroga de Regularidad.  
7. EXP-UNC:0020698/2014 Consej. Agrupación Estudiantil “Movimiento 

SUR” referente a voto de alumnos no videntes.  
 
 

Comisión de Enseñanza – Asuntos 8 a 13 
 
8. exp-unc:0020106/2014 Coord. Egreso Anteproyectos Trabajo Final 

Abril 2014.  
9. EXP-UNC:0000718/2014 Psicología Educacional Programa 2014.  
10. EXP-UNC:0018278/2014 Sec. Académ Convocatoria a propuestas SENP 

2015 (Áreas de Vacancia y Comis. Evaluadoras).  
11. EXP-UNC:0018281/2014 Sec. Académ. Propuesta entrega en formato 

digital del Trabajo Integrador Final.  
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12. EXP-UNC:0019988/2014 Neumann, Sofía Consej Estud. s/Declarac 
Interés Académico a la "Semana contra la violencia obstétrica".  

13. EXP-UNC:0016977/2013 Sec. Acad. Respuesta Requerim. 5 CONEAU 
(Representantes Espacios Intercátedras).  

 
 

Comisión de V y R – Comis. de Enseñanza – Asunto 14 
 
14. EXP-UNC:0065400/2013 Sec. Académica Reconocimiento de créditos 

por activ. Complementarias de formación.  
 
 

Comisión de Extensión – Asunto 15 
 
15. EXP-UNC:0017954/2014 Castellan, Carmen Propuesta de proyecto de 

extensión “Leecuentos de Psicología”.  
 
 
RESOLUCIONES DECANALES PARA RATIFICAR – Asuntos 16 a 28 
 
16. Res. 485/14 Rectifica el Art. 1º de la RHCD 15/14 (ratificación 

de resoluciones decanales por el HCD) sólo en lo que respecta al 
detalle de la RD 81/14, correspondiendo la prórroga de designación 
de los profesores Yosifides y Gárate en la cátedra de 
Psicoanálisis. 

17. Res. 486/14 Rectifica el Art. 1º de la RHCD 46/14 (ratificación 
de resoluciones decanales por el HCD), correspondiendo que diga 
“designación interina”. 

18. Res. 488/14 Dispone que la Dra. Ana Faas se desempeñe como Prof. 
Adjunta a cargo de la cátedra de Psicologia Evolutiva de la Niñez, 
desde el día de la fecha y hasta que se reintegre la Lic. Ana Lía 
Ahumada. 

19. Res. 494/14 Hace lugar a la solicitud del Lic. Sandro Comba de 
ampliar el cupo de alumnos en el SENP “Violencia contra la mujer en 
el ámbito intrafamiliar” 

20. Res. 511/14 Designa interinamente a la Lic. Marisol Zamar en un 
cargo de Profesora Asistente semidedicación en la cátedra de 
Biología Evolutiva Humana, a partir del día de la fecha y mientras 
dure la licencia del Dr. Germán Pereno. Reconoce los servicios 
prestados por la Lic. Zamar desde el 01/04/14 y hasta el día de 
ayer. Otorga licencia a la Lic. Zamar en el cargo de Profesora 
Asistente simple en la cátedra mencionada y designa en ese cargo a 
la Lic. Laura De Giovanni. Reconoce los servicios prestados por la 
Lic. Laura De Giovanni desde el 01/04/14 y hasta el día de ayer. 

21. Res. 512/14 Rectifica la RD 424/14 donde dice “Profesor Titular” 
debe decir “Profesor Adjunto” (prórroga de designacion del Lic. 
Pablo Murillo) 

22. Res. 520/14 Designa a la Lic. Marisa Perticarari en reemplazo de 
la Lic. Sonia Arce como miembro del tribunal evaluador del ATF 
3503. 

23. Res. 521/14 Rectifica el Art. 2º de la RD 1388/13 sólo en lo 
relativo a la alumna “Lucía López”. 

24. Res. 539/14 Deja sin efecto la licencia sin goce de haberes de la 
Dra. Silvina Brussino sólo en lo que respecta a su cargo por 
concurso de Profesora Adjunta semidedicación en la cátedra de 
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Introducción a la Psicologia. Designa a la Dra. Samanta March en 
cargo de Profesora Asistente semidedicación en la cátedra 
mencionada, desde el 01/05/14 y mientras dure la licencia del Lic. 
Javier Aguirre. 

25. Res. 546/14 Modifica el límite especificado en el Art. 3 de la RD 
1808/13 -X Edición de Ciclo de Cine y Psicoanálisis- (gastos) 

26. Res. 547/14 Aprueba re-adecuaciones de la bibliografía del 
programa de Escuelas, Corrientes y Sistemas de la Psicologia 
Contemporánea, para ser dictado en el año 2014. 

27. Res. 563/14 Acepta la renuncia del Prof. Eduardo Lopez Molina al 
cargo de Profesor Asistente semidedicación por concurso en la 
cátedra de Psicologia Educacional, a partir del 01/05/14. Designa 
interinamente en el cargo mencionado a la Lic. Luciana Schneider a 
partir del 01/05/14 hasta el 31/03/15 o antes si fuera cubierto por 
concurso. 

28. Res. 565/14 Deja sin efecto la designación interina del Dr. Julio 
Sotelo en un cargo de Profesor Asistente simple en la cátedra de 
Escuelas, Corrientes y Sistemas de la Psicologia Contemporánea a 
partir del 01/05/14. Designa interinamente al Lic. Hugo Ignacio 
Acuña en un cargo de Profesor Asistente semidedicación en la 
cátedra mencionada, a partir del 01/05/14 y mientras dure la 
licencia del Dr Ricardo Pautassi. Designa interinamente a la Lic. 
Mariana del Milagro Rodríguez en un cargo de Profesora Asistente 
simple en la cátedra mencionada a partir del 01/05/14 y mientras 
dure la licencia de la Lic. Griselda Sananez. 

 
 
PARA CONOCIMIENTO 
 

Resoluciones Rectorales – Asuntos 29 a 33 
 
29. Res. 376/2014 Interpreta el Art. 1 ° de la Ord. 5/00 (texto 

conforme Ord. 15/10) en el sentido de que la incompatibilidad allí 
prevista se configura con el ejercicio simultáneo de otro cargo.  

30. Res. 393/2014 Otorga el grado de Doctor Honoris Causa de la 
Universidad Nacional de Córdoba al Sr. Prof. Dr. Gabriel Adrián 
Rabinovich.  

31. Res. 394/2014 Aprueba el Convenio Marco que en proyecto a 
celebrar entre el Ministerio de Educación de la Nación y esta 
Universidad.  

32. Res. 398/2014 Otorga la mención Visitante Distinguido de la 
Universidad Nacional de Córdoba al Director Bared Maronian.  

33. Res. 409/2014 Aprueba el Convenio Específico entre UNC y la 
Secretaría Nacional de Niñez, Adolescencia y Familia del Ministerio 
de Desarrollo Social de la Nación (Programa Nacional de Cuidados 
Domiciliarios Curso de Formación de Cuidadores Domiciliarios) 

 
 
Resoluciones Decanales – Asuntos 34 a 130 
 
34. Res. 458/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 2014 

como colaborar alumno en el seminario electivo Tratamiento 
psicoanalitico de la psicosis a cargo de la Lic Claudia Lijinstens 
al alumno Pablo Britos. 

35. Res. 459/14 Autoriza el desempeño como colaboradora egresada 
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durante el ciclo lectivo 2014 en el seminario electivo no 
permantente Tratamiento psicoanalitico de la psicosis a Veronica 
Magnazo 

36. Res. 460/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 2014 
como colaborador egresado en seminario Terapia Familiar en familias 
diversas y estructuras complejas a Flavia Sposetti 

37. Res. 461/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 2014 
como colaborador egresado en seminario electivo Adicciones del 
siglo XXI una perspectiva desde el psicoanalisis lacaniano a cargo 
del Lic Jorge Castillo a los licenciados en psicología que se 
detallan 

38. Res. 462/14 Autoriza al Area Enseñanza a realizar la inscripción 
de los postulantes que se detallan en calidad de practicantes de 
investigación en el marco del proyecto a cargo del Dr Carlos Arias 
titulado “Ontogenia de la sensibilización y tolerancia a los 
efectos estimulantes del alcohol” 

39. Res. 463/14 Autoriza al Area Enseñanza a realizar la inscripción 
de los postulantes que se detallan en calidad de practicantes de 
investigación en el marco del proyecto a cargo de la Dra Magdalena 
Arnao Bergero titulado Cuerpo, mundo y seres humanos: los aportes 
de la concepción encarnada y la fenomenología a la construcción de 
una epistemología del cuerpo y su impacto en la epistemologia de la 
psicología 

40. Res. 464/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna Cecilia 
Beatríz Kopp 

41. Res. 465/14 Otorga prórroga de regularidad al alumno Favio 
Lorenzin 

42. Res. 466/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna Laura Del 
Valle Núñez 

43. Res. 467/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna Lorena 
Cristina Ojeda 

44. Res. 468/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna Adela 
Virginia Quiroga 

45. Res. 469/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos en el 
SENP “Cuerpo y carácter. Teoría de W. Reich”, a cargo de la Lic. 
Alicia Ledesma 

46. Res. 470/14 Autoriza el desempeño de colaboradores egresados en 
el SENP “Cuerpo y carácter. Teoría de W. Reich”, a cargo de la Lic. 
Alicia Ledesma 

47. Res. 471/14 Designa a la Dra. Andrea Bonvillani como docente y 
responsable académica del Espacio Grupal con Taller de implicación 
de la Maestría en Intervención e Investigación Psicosocial, a 
desarrollarse en el año 2014, con un total de 30 hs de dictado. 

48. Res. 472/14 Autoriza el pago de gastos por traslado, alojamiento 
y refrigerios a los docentes responsables de cursos teórico-
prácticos de la MIIPs 

49. Res. 473/14 Designa a los docentes y responsables académicos de 
los cursos teórico-prácticos de la MIIPs a desarrollarse en el año 
2014 

50. Res. 474/14 Autoriza la rectificación del Acta nº 0201300713 
correspondiente a la asignatura Pedagogía y el Acta nº 0201300715 
de la asignatura Política Educacional 

51. Res. 475/14 Designa como docente y responsable académica a la 
Mgter. Susana Guiñazú, del Taller “La adultez y senectud en el 
contexto socio cultural actual. Posibles modalidades de 



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

10 

intervención”, en el marco de la Carrera de Especialización en 
Psicologia Clínica. 

52. Res. 476/14 Designa como docente y responsable académica a la 
Mgter. Mónica Fornasari, del Seminario “Convivencia escolar: una 
lectura psicoanalítica y hermenéutica”, en el marco de la Carrera 
de Especialización en Psicologia Educacional. 

53. Res. 477/14 Designa como docente colaborador del Seminario “El 
desafío de la orientación vocacional en el contexto educativo”, en 
el marco de la Carrera de Especialización en Psicologia 
Educacional. 

54. Res. 478/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
de Psicoestadística Descriptiva e Inferencial. 

55. Res. 479/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
Psicopatología II. 

56. Res. 480/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
de Neurofisiología y Psicofisiología. 

57. Res. 481/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
de Psicología Sanitaria “A”. 

58. Res. 482/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
de Teoría y Técnica de Grupo. 

59. Res. 483/14 Autoriza el pago de multas por la reprogramación de 
vuelos de los profesores Jorge Folino y Elizabeth Leon Mayer, 
invitados al Curso de Postgrado “Actualización en Psicología 
Criminal”. 

60. Res. 484/14 Rectifica el Art. 1º de la RD 371/14 (Contrato de 
locacion de servicios de Lic. Hébelen Valor Molina), ya que se 
trata de un contrato con Profesional Independiente sin relación de 
empleo público. 

61. Res. 487/14 Rectifica el Anexo de la RD 342/14 (Contrato de 
locación de servicios con el Cr. Ricardo Quinteros). 

62. Res. 489/14 Dispone el pago de horas extras al 50% a los agentes 
no docentes del Area Económico Financiera , por los montos 
especificados en cada caso. 

63. Res. 490/14 Rectifica la RD 238/14 en sus artículos 1 y 2 
(asignación complementaria docente al Prof. Nicolás Venturelli), y 
rectifica también la RD 908/13 en sus artículos 1 y 2 (asignación 
complementaria docente a la Lic. Luisa Cilimbini) 

64. Res. 491/14 Otorga licencia sin goce de haberes al Dr. Germán 
Pereno en el cargo de Prof. Asistente semiexclusivo en la cátedra 
de Biología Evolutiva Humana, a partir del 1º abril de 2014, por 
situación de incompatibilidad. 

65. Res. 492/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público que no 
supere los 30 días corridos) con la Dra. Ana María Fernandez para 
el dictado del taller “Lógicas de la Clínica grupal actual”, en el 
marco de la Carrera de Especialización en Psicologia Clínica. 

66. Res. 493/14 Autoriza el pago de pasajes aéreos para los 
profesores Martín de Lellis, Edith Alba Pérez y Graciela Zaldúa, en 
ocasión de su participación como jurados en los concursos de 
Psicología Sanitaria 

67. Res. 495 Autoriza el desempeño de colaboradores egresados en 
el SENP “Conceptualizaciones de lo femenino en psicoanálisis”, a 
cargo del Lic. César Mazza Ingresa al HCD la solicitud del Lic. 
Mazza de incorporar un colaborador egresado más. 

68. Res. 496/14 Deja constancia que no aprueba Ayudantía alumno a la 
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Srta. Agustina Venier. 
69. Res. 497/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Psicología de 

las masas y medios de comunicación, período 2007-2009 
70. Res. 498/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos en el 

SENP “Clínica psicoanalítica del trauma y la urgencia”, a cargo de 
la Lic. Pilar Ordoñez 

71. Res. 499/14 Declara desierto por falta de inscriptos el llamado a 
colaboradores egresados en el SENP “Clínica psicoanalítica del 
trauma y la urgencia”, a cargo de la Lic. Pilar Ordoñez. 

72. Res. 500/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos en el 
SENP “Acción colectiva y conflicto social en contextos 
neocoloniales: aproximaciones teórico-metodológicas desde 
investigaciones locales”, a cargo de la Dra. Eugenia Boito 

73. Res. 501/14 Declara desierto por falta de inscriptos el llamado a 
colaboradores egresados en el SENP “Acción colectiva y conflicto 
social en contextos neocoloniales: aproximaciones teórico-
metodológicas desde investigaciones locales”, a cargo de la Dra. 
Eugenia Boito 

74. Res. 502/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las Actas 
finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el marco de 
la práctica de investigación a cargo del Dr. Ricardo Pautassi “El 
consumo de alcohol en la adolescencia: factores de vulnerabilidad 
pre- y postnatales” 

75. Res. 503/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las Actas 
finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el marco de 
la práctica de investigación a cargo del Dr. Ricardo Pautassi 
“Factores de vulnerabilidad asociados a la ingesta de alcohol y al 
reforzamiento mediado por esta droga en el estadio adolescente del 
desarrollo” 

76. Res. 504/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las Actas 
finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el marco de 
la práctica de investigación a cargo de la Dra. Angelina Pilatti 
“Diferentes dimensiones de la impulsividad y su relación con las 
conductas de abuso de alcohol y juego problema en jóvenes adultos” 

77. Res. 505/14 Aprueba ayudantía alumno en la cátedra de 
Antropología Cultural, Contemporánea y Latinoamericana período 
2011-2013 

78. Res. 506/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Biología 
Evolutiva Humana, período 2007-2009 

79. Res. 507/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos en el 
SENP “Psicología aplicada al deporte”, a cargo de la Mgter. María 
Marta Morales 

80. Res. 508/14 Autoriza el desempeño de colaboradores egresados en 
el SENP “Psicología aplicada al deporte”, a cargo de la Mgter. 
María Marta Morales 

81. Res. 509/14 Prorroga fecha de inscripción para los llamados a 
concurso público de títulos, antecedentes y oposición de Profesor 
Titular semidedicación y Profesor Adjunto semidedicación en la 
cátedra de Entrevista Psicológica, hasta el 16/04/14. 

82. Res. 510/14 Suscribe convenio con la Secretaría de Programación 
para el Prevención de la Drogadicción y la lucha contra el 
Narcotráfico (SEDRONAR). 

83. Res. 513/14 Autoriza al AEF el pago de gastos de pasajes aéreos 
Cba-BsAs ida y vuelta, los días 2 y 7 de abril de 2014 para el 
Prof. Raúl Gómez, con motivo de su asistencia a la reunión del 
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Observatorio Argentino de Drogas (SEDRONAR). 
84. Res. 514/14 Dispone el pago de pasajes aéreos Cba-BsAs ida y 

vuelta, y el pago de un día de viáticos a la Lic. Maricel Costa 
quien asistirá el 7 de abril a la reunión convocada por la 
Dirección Nacional de Capital Humano y Salud Ocupacional del 
Ministerio de Salud de la Nación, en representación del Decanato. 

85. Res. 515/14 Aprueba ayudantías alumno en la cátedra de 
Psicopatología II período 2010-2012 

86. Res. 516/14 Acepta la renuncia de la alumna Macarena Roldán a 
ayudantía alumno en la cátedra de Psicologia Laboral. 

87. Res. 517/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el pago al 
Lic. Leonardo Ibañez, para que preste servicios como apoyo técnico 
en la cátedra de Problemas Epistemológicos de la Psicologia. 

88. Res. 518/14 Reconoce a la alumna María Agostina Lumello materia 
electiva no permanente 

89. Res. 519/14 Reconoce a la alumna Marcela Soledad Salerno materia 
electiva no permanente 

90. Res. 522/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con el 
Lic. Esteban Spontón por la realización del Curso Extensionista “El 
comportamiento no verbal en la interacción” 

91. Res. 523/14 Reconoce a la alumna Daniela Alejandra Ruaro materia 
electiva no permanente 

92. Res. 524/14 Aprueba ayudantías alumno en la cátedra de 
Psicopatología período 2009-2011 

93. Res. 525/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos en el 
SENP “Psicoanálisis del cuerpo que trabaja”, a cargo del Lic. César 
San Emeterio 

94. Res. 526/14 Reconoce la asignatura Ideología y Género como 
materia electiva no permanente a los alumnos mencionados en el Art. 
1º. 

95. Res. 527/14 Suscribe contratos de locación de servicios 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con los 
Licenciados María Lorena Cuestas y Germán Maretto, como 
responsables académica y administrativo respectivamente, de la 
actividad extensionista “Talleres de creación literaria a partir de 
conceptos centrales del psicoanálisis”. 

96. Res. 528/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público que no 
supere los 30 días corridos) con el Lic. Santiago Torres para el 
dictado de Cursos de Postgrado “La psicología analítica de Carl 
Jung” y “Psicología analítica aplicada”. 

97. Res. 529/14 Aprueba los pagos a profesionales que prestan sus 
servicios en cursos de Postgrado y de Extensión correspondientes al 
mes de marzo 2014 

98. Res. 530/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las Actas 
finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el marco de 
la práctica de investigación a cargo de la Lic. María Elena Isaía 
“Aplicación de las estrategias de enseñanza lógico-verbales.... su 
influencia en el aprendizaje (rendimiento académico) en alumnos 
universitarios” 

99. Res. 531/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con el 
Méd. Pablo Colica para el dictado del Curso de Postgrado 
“Psicocardiología y psiconeuroinmunología de las enfermedades 
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cardiovasculares”.. 
100. Res. 532/14 Declara de legítimo abono las sumas adeudadas y 

suscribe contrato de servicios con el Lic. Guillermo Agüero por su 
participación como docente de Cursos de Postgrado. 

101. Res. 533/14 Declara de legítimo abono las sumas adeudadas y 
suscribe contrato de servicios con la Dra. Paula Irueste por su 
participación como docente de Cursos de Postgrado. 

102. Res. 534/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el pago al 
Dr. Fabián Olaz por su participación en actividades de la Carrera 
de Especializacion en Psicología Clínica.. 

103. Res. 535/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el pago a 
la Lic. Gladis Gentes por su participación como Coordinadora 
Académica de la Carrera de Especializacion en Psicología Clínica.. 

104. Res. 536/14 Rectifica la RD 1873/13 y la RD 227/14 en sus anexos, 
en relación al cobro de aranceles de la Carrera de Especializacion 
en Adolescencia. 

105. Res. 537/14 Autoriza el pago de gastos de pasajes aéreos de los 
Profesores Karina Chayán y Graciela Biasini, en razón de haber sido 
invitados al “I Congreso Internacional de Psicología Ciencia y 
Profesión”. 

106. Res. 538/14 Comisiona a la Dra. Cristina González para que 
realice una estancia de investigación y encuentros académicos en la 
Universidad de Halmstad (Suecia) entre el 21/04/14 hasta el 
14/05/14 y otorga licencia con goce de haberes por ese período en 
el cargo de Profesor Titular exclusiva en la cátedra de Psicologia 
Clínica. 

107. Res. 540/14 Expide diplomas de Licenciados en Psicología 
108. Res. 541/14 Expide diploma de Doctorado en Psicologia. 
109. Res. 542/14 Otorga licencia estudiantil por embarazo a la alumna 

Laura Bossa, del 01/04/14 al 30/06/14.  
110. Res. 543/14 Designa al Dr. Luciano Federico Ponce como Secretario 

de Postgrado a partir del 16/04/14 hasta el 31/0715; dicha función 
será ejercida con un cargo de Profesor Asociado de semidedicación 
Cod. 106.Imputa esta erogacion a Fuente 11, inc. 1. 

111. Res. 544/14 Aprueba el dictamen elevado por el Tribunal del 
concurso no docente (instancia cerrada general) para proveer un 
cargo vacante cat. 7, agrupamiento adm., con funciones de auxiliar 
administrativo en Dto Informática. Dispone en consecuencia la 
notificación fehaciente del orden de mérito y los puntajes 
obtenidos a los postulantes. 

112. Res. 545/14 Designa por concurso cerrado general de antecedentes 
y oposición a la Srta. María Fernanda Caro Oropel en un cargo no 
docente del Agrupamiento Administrativo Cat. 07, para cumplir 
funciones en el Dto. Sueldos del AEF, turno mañana (8,00 a 15,00) a 
partir del día de la fecha. 

113. Res. 548/14 Autoriza rectificación del Acta 0201300509 de la 
asignatura Introducción a la Psicologia 

114. Res. 549/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Técnicas 
Proyectivas, período 2005-2007 

115. Res. 550/14 Aprueba ayudantía alumno en la cátedra de Técnicas 
Proyectivas período 2004-206 

116. Res. 551/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la cátedra 
de Psicología Evolutiva de la Niñez. 

117. Res. 552/14 Otorga auspicio de nuestra Facultad a las XXIII 
Jornadas de la Escuela de Orientación Lacaniana (EOL) Sección 
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Cordoba “Deseo y goce. Reconfiguraciones actuales”, que se 
realizaran el 14 de junio en la ciudad de Cordoba. 

118. Res. 553/14 Autoriza al Area enseñanza a confeccionar las Actas 
finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el marco de 
la práctica de investigación a cargo de la Dra. Griselda Cardozo 
“El rol de la escuela en la formación de jóvenes resilientes: 
implementacion de un Res. programa educativo en habilidades 
sociales ...” 

119. Res. 554/14 Reconoce al alumno Guillermo Miatello materias 
electivas no permanentes 

120. Res. 555/14 Deja sin efecto el Art. 9º de la RD 330/14 (Pase y 
equivalencia a Srta. Mercedes Paz), en relación a la equivalencia 
parcial de la asignatura Escuelas, Corrientes y Sistemas de la 
Psicologia Contemporánea. 

121. Res. 556/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con la 
Lic. María Gabriela López Fabre para el dictado del Curso 
Extensionista “Problemáticas y desafíos en la escuela media: 
abordaje desde el rol del preceptor”. 

122. Res. 557/14 Suscribe contrato de locación de servicios, modalidad 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con la 
Lic. Beatríz Rosario del Huerto Medina como docente invitada al 
Curso Extensionista “El afecto y su dinámica en la situación del 
niño hospitalizado – observaciones a partir de la práctica en 
educación hospitalaria”. 

123. Res. 558/14 Autoriza la firma del Convenio Específico de 
colaboración académica (Prácticas Supervisadas) entre la “Fundación 
Jorge Bonino” y nuestra facultad, designando la Comisión Arbitral 

124. Res. 559/14 Otorga licencia estudiantil por embarazo a la alumna 
Eliana Desiré Carrizo, del 11/04/14 al 10/07/14.  

125. Res. 560/14 Asigna becas totales y parciales a los graduados y 
adscriptos en actividades de Postgrado, según se detalla en el 
Anexo único. 

126. Res. 561/14 Autoriza el pago de gastos de traslados, refrigerio y 
cena de cortesía a los docentes invitados al Curso de Postgrado 
“Actualización en Psicologia Criminal” 

127. Res. 562/14 Rectifica la RD 1904/13 en su Anexo, en relación al 
cobro de honorarios 

128. Res. 564/14 Autoriza el pago de 3 días de viáticos al Dr. Juan 
Carlos Seguí por su participación en el “I Congreso Internacional 
de Psicologia Ciencia y Profesión”, los días 23, 24 y 25 de abril 
de 2014. 

129. Res. 566/14 Dispone pago al Ps. Paulo Daniel Acero Rodríguez por 
pasajes Colombia-Argentina y viceversa, por dictado de Taller en el 
“I Congreso Internacional de Psicologia Ciencia y Profesion”. 

130. Res. 567/14 Autoriza al AEF a pagar la suma de $18.000,- en 
concepto de catering del “I Congreso Internacional de Psicologia 
Ciencia y Profesion” el día de la fecha. 

 
Como asunto 131, la señora decana ingresaba el Conve-

nio Colectivo para que pase a las comisiones de Vigilancia 
y de Enseñanza. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
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- Asentimiento. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto 131. 
 Luego, está el asunto referido a la Comisión de Salud 
Mental. ¿Están de acuerdo con incorporar esta cuestión al 
orden del día y enviarla a las comisiones de Enseñanza y de 
Vigilancia? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como asunto 132. 
 
SRA. PALACIOS.- Por mi parte, quería solicitar la entrada 
de una nota –o la tratamos ahora o la pasamos a comisión 
para trabajarla con más elementos. La leo (Leyendo): 
 

Al Consejo Directivo de la 
Facultad de Psicología 
 
 Muchas son las versiones que corren por los pasillos 
de la Facultad sobre los riesgos del dictado del 
Profesorado en Psicología. 
 Creemos que es fundamental sostener y apuntalar el 
Profesorado y que el HCD debe estar al tanto de su 
situación. 
 Por ello, solicitamos al Decanato que informe a este 
HCD, por escrito y en sesión, las acciones realizadas 
tendientes al apoyo del Profesorado, y que se cite a las 
autoridades de la Escuela de Ciencias de la Educación para 
que en el HCD expresen a este Cuerpo las dificultades de 
continuar con el dictado de la carrera -se presentó nota el 
21 de abril planteando no abrir el Profesorado desde el 2° 
cuatrimestre de 2014 por expediente 20464/2014-, y cuáles 
serían las medidas a tomar en su apoyo. 

 
 Esta firmada por los consejeros Neumann, Albrisi, Man-
sutti, Cruz, Castellanos y quien les habla. 
 Yo vi esa nota –sé que está en Decanato- y nos preocu-
paba que en la misma, Ciencias de la Educación plantea que 
es insostenible seguir asumiendo las cuestiones del funcio-
namiento del Profesorado en Psicología. Decía que esta Fa-
cultad no destina partidas presupuestarias y que, de no 
producirse una respuesta favorable para mejorar esa situa-
ción, decidían no abrir una nueva cohorte para el segundo 
cuatrimestre. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No traje ese expediente por-
que lo tiene Secretaría Académica. 
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 Hay dos cuestiones en relación al Profesorado, y la 
que urge tiene que ver con el texto ordenado del plan de 
estudios. Nosotros no tenemos texto ordenado del plan de 
estudios aprobado –somos una de las últimas carreras que no 
tiene aprobado el texto ordenado del plan de estudios de 
una carrera-, y estamos trabajando al respecto con la Se-
cretaría de Asuntos Académicos del Rectorado. 

Con Secretaría Académica estamos recolectando informa-
ción acerca del Profesorado para las dos cuestiones: por un 
lado, lo que atañe al texto ordenado, que sí o sí hay que 
aprobarlo, pero más o menos como estaba; y luego, lo que 
alude a la nota que han ingresado. Para analizar esto últi-
mo es necesario recolectar una serie de datos, a fin de que 
luego se eleve a este Consejo. 

En consecuencia, sugiero que pasemos a comisión la no-
ta que acaba de leer la consejera Palacios, conjuntamente 
con la información que está trabajando Secretaría Académi-
ca. ¿Están de acuerdo, señores consejeros, con darle ingre-
so y girarla a las comisiones de Vigilancia y de Enseñanza? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto número 
133. 
 Consejera Neumann, y luego, consejera Cruz... 
 
SRTA. NEUMANN.- Quisiera manifestar nuestra gran preocupa-
ción respecto de la situación del Profesorado. 
 Este Cuerpo no tenía conocimiento de nada hasta el mo-
mento en que la Escuela de Ciencias de la Educación ingresa 
esta nota. Por ende, necesitamos ponernos más al tanto de 
la situación y reflexionar como órgano de co-gobierno de 
esta Facultad acerca de cuáles son nuestras competencias 
porque hay muchísimas cosas de suma importancia que nos pa-
san por el costado. 
 
SRA. CRUZ.- Si la nota hace referencia a que no hay parti-
das presupuestarias de la Facultad, solicito que la nota 
también sea enviada a la Comisión de Presupuesto, y en la 
medida de lo posible, con algún informe mínimo respecto de 
cómo se maneja eso y cuáles son las posibilidades. 
 
SR. MALDONADO.- Yo quisiera dejar sentada una posición nue-
vamente, porque desde hace años venimos trabajando en la 
idea de que el Profesorado debe pertenecer a la Facultad de 
Psicología. No es posible que nosotros tercericemos –eso es 
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lo que hacemos- en supuestos especialistas –quizás lo son- 
para que formen a nuestros psicólogos en el tema de la en-
señanza de la Psicología fuera de la Universidad. 
 En ese sentido, en comisiones curriculares y demás, 
siempre he insistido en que no podemos dejar fuera al Pro-
fesorado por una cantidad de razones. 

Queremos que los profesores de la Facultad de Psicolo-
gía formen a los profesores, también por cuestiones gremia-
les. Queremos que los psicólogos también puedan tener tra-
bajo en ese espacio. No vamos a perderlo –al menos en lo 
que a mí respecta-, bajo determinadas presiones. Tengo en-
tendido que nos estarían pidiendo recursos para cumplimen-
tar la tarea de formar a nuestros psicólogos en términos de 
Profesores en Psicología. 

Yo voy a abogar en lo que sea posible para que sea es-
ta Facultad y estos profesores los que formen a nuestros 
alumnos como Profesores de Psicología. 
 

- Se incorpora a la sesión la 
consejera Correa. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Consejero Giusto... 
 
SR. GIUSTO.- Coincido plenamente con el señor consejero 
preopinante. Primero, para ratificar la coincidencia, es la 
especificidad que hay. Si a lo mejor nosotros no disponemos 
de docentes especializados en el área pedagógica, sí pode-
mos llegar a tenerlos. Pero por una cuestión de especifici-
dad, lo que ha opinado el consejero Maldonado, es indiscu-
tible. 
 Por otro lado, habría que averiguar si quienes están 
cumpliendo hoy la función de formar docentes especializados 
en Psicología, no están recibiendo también presupuestos, 
porque si vamos a pasar la formación de los docentes de 
Psicología al ámbito de esta Facultad, también deben venir 
con ello los presupuestos que la Nación le estaría pasando 
a quienes los están formando ahora. Digo esto porque es po-
sible que se quieran desligar de una tarea, pero no de la 
partida presupuestaria que deben estar recibiendo para la 
formación de los profesores en Psicología. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Al tema no lo trajimos hoy 
porque no tenía sentido hacerlo siendo que nos falta mucha 
información. 
 Si bien nosotros habíamos tenido el año pasado alguna 
conversación con el decano y el secretario Académico de la 
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Facultad de Filosofía al respecto del Profesorado, el con-
tenido de la nota no dejó de ser una sorpresa. Es cierto 
que el problema es de larga data –desde que nosotros nos 
separamos de la Facultad de Filosofía. Por alguna razón, en 
aquel entonces, se decidió dejar el Profesorado en Ciencias 
de la Educación. Ya han transcurrido suficientes años desde 
entonces, y creo que es momento de que tomemos el problema, 
lo analicemos y tomemos decisiones en función de los indi-
cadores y los insumos que tengamos, más allá de que la de-
cisión política respecto de la carrera –como dijo el conse-
jero Maldonado, tercerizar la formación de los profesores a 
otra Facultad-, es un tema políticamente importante a con-
siderar. 
 De todas formas, todo ha sido muy rápido porque, como 
dijo la consejera Palacios, esto ingresó la semana pasada y 
ellos lo vieron en la Mesa de Entradas. O sea que tomamos 
conocimiento de esta nota justo cuando estábamos trabajando 
con el texto ordenado, es decir que ya estábamos abocados a 
otro tema del Profesorado que es bastante más acuciante 
porque lo tenemos que resolver en un lapso breve, y si para 
la semana que viene la Secretaría Académica ya lo tiene, lo 
vamos a girar a comisión. 
 Tiene la palabra la consejera Cruz. 
 
SRA. CRUZ.- ¿La cuestión de cómo coordinaríamos esto se va 
a decidir en las comisiones? Porque la propuesta que hace 
el consejero Maldonado es muy buena para ser tenida en 
cuenta, pero requiere un trabajo sostenido con prioridad 
dado que desde el segundo cuatrimestre no va a poder ins-
cribirse gente. O sea que esto sí tiene una urgencia. Por 
ende, solicito que se piense algún mecanismo y que lo deci-
damos en las comisiones –incluso, quizás deberíamos hacer 
reuniones dirigidas específicamente a tratar ese tema. 
 Hay que pensar, en términos de algo que hemos estado 
discutiendo acá, la prioridad que esto tendría respecto de 
generar nuevas carreras –me refiero al Acompañamiento Tera-
péutico-, por más importantes que sean. Previo a generar 
nuevos espacios debemos resolver esta situación. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Estamos trabajando para ver 
si hay alguna otra forma de solucionar lo que plantean. De 
todos modos, la carrera está creada, por lo que hay que 
hacer es tomar otro tipo de decisiones. 

El año pasado aprobamos una resolución que creaba una 
comisión que ha estado trabajando una vez por semana sobre 
el proyecto del Acompañamiento Terapéutico. Cuando esto ya 
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tenga forma, el procedimiento es que Secretaría Académica, 
a través del Decanato, lo eleve a la Secretaría de Asuntos 
Académicos del Rectorado para ver si reúne las condiciones 
-es otro el recorrido-, y después recién vuelve aquí para 
que tomemos la decisión. 

 
SRA. CRUZ.- Por favor, quisiera saber cómo es la conforma-
ción de esa comisión y quiénes la integran. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No recuerdo esa información, 
pero se la traigo para la próxima sesión de este Consejo. 
 Igualmente, el procedimiento es diferente. Hay una re-
glamentación que aprobó la Universidad el año pasado. En-
tonces, cualquier carrera nueva que se quiera abrir debe ir 
a la Secretaría de Asuntos Académicos del Rectorado, y lue-
go de que ellos hacen una valoración, recién nosotros pode-
mos avanzar. Ése es el derrotero. Éste es otro problema, 
con otras características. 
 Justamente, les informaba que en AUAPsi habíamos esta-
do discutiendo porque varias Facultades de Psicología habí-
an estado debatiendo el tema de carreras cortas o títulos 
intermedios –de hecho, la de Paraná ya la tiene abierta. Se 
estuvo reflexionando y analizando distintas consideraciones 
al respecto. 
 Además, los recursos para las carreras intermedias o 
cortas –que son las que está promocionando el Estado Nacio-
nal- y las otras carreras no vienen del mismo presupuesto. 
Tienen otro derrotero también; son otros presupuestos que 
no vienen de la misma fuente. 
 Con esto no quiero decir que vaya a salir mañana. Uno 
está tratando de pensar en proyectos institucionales a cor-
to, mediano, largo plazo, y en ese sentido creo que fue la 
discusión que tuvimos. 
 
SRTA. NEUMANN.- Más allá de que la vía reglamentaria o le-
gal de las carreras cortas sea vía el Rectorado, la pregun-
ta es si a este Consejo Directivo se le puede informar 
acerca de cómo se va dando el proceso de discusión de las 
comisiones. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí. Había pensado que el in-
forme venga para conocimiento del Consejo. 
 
SRTA. NEUMANN.- Sería responsable que lo vayamos viendo a 
medida que se va dando el proceso y no una vez que llega 
como empaquetado. 
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 La otra pregunta es si lo que el Rectorado evalúa es 
la factibilidad de la creación de una carrera en función 
del presupuesto o de todo lo que discute la comisión. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Yo creo que ellos evalúan so-
bre todo lo académico –la carga horaria, la intensidad de 
las prácticas, etcétera-, de acuerdo a las reglamentaciones 
vigentes del Ministerio de Educación. Lo presupuestario 
también se evalúa, pero va por otra vía. 
 
 
 
 
 

4.  
ALUMNO VOCACIONAL EGRESADO. CURSA-
DO. SR. MANUEL GALÍNDEZ TUERO. AU-

TORIZACIÓN. EXP. 0007883/2014. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Comenzamos con los asuntos 
con despacho de la Comisión de Vigilancia y Reglamento. 

Asunto número 4 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/04/14): aconseja permitir a Galíndez Tuero, Ma-
nuel el cursado de la materia Psicoanálisis en calidad de alumno voca-
cional egresado. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

5.  
ALUMNO VOCACIONAL EGRESADO. CURSA-
DO. SRA. ANA CLARA GUETTIER. AUTO-

RIZACIÓN. EXP. 0009262/2014. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 5 del orden del 
día. 
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SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/04/14): aconseja permitir a Ana Clara Guettier 
el cursado de la materia Psicología y Penología como alumno vocacio-
nal. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

6.  
PRÓRROGA DE REGULARIDAD. ALUMNO DA-
VID BARRETO. SOLICITUD. APROBACIÓN. 

EXP. 009743/2014. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 6 del orden del 
día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/04/14): aconseja otorgar la prórroga de regula-
ridad a Barreto David. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

7.  
ELECCIONES ESTUDIANTILES. VOTO EN 

SISTEMA BRAILLE PARA ALUMNOS NO VI-
DENTES. IMPLEMENTACIÓN. EXP. 

0020698/2014. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 7 del orden del 
día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (21/04/14): aconseja aprobar que la Facultad de 
Psicología provea a través de la Secretaría correspondiente el insumo 
para la confección del voto Braille. Encomendar a la Facultad de Psi-
cología a realizar las gestiones correspondientes para llevar adelante 
el sistema de voto en Braille ante la Biblioteca Provincial de Disca-
pacitados Visuales. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 
 

8.  
ANTEPROYECTOS DE TRABAJO FINAL. 

TRIBUNALES EVALUADORES. CONFORMA-
CIÓN. EXP. 0020106/2014. (Modifica-

ciones) 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisión de Enseñanza. 
 Asunto número 8 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja aprobar la conformación de los 
tribunales de evaluación de anteproyectos presentados en el mes de 
abril de 2014 según se presentan en el cuadro anexo (se adjunta al fi-
nal del Orden del Día). 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está en consideración el des-
pacho de comisión con la modificación propuesta en la pla-
nilla adjunta: reemplazar a Carmen Stabile por Julia Gonzá-
lez, en el tercer anteproyecto, número 3682/2014; y comple-
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tar el nombre del segundo anteproyecto y colocarle el núme-
ro, que es 3681/2014. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

9.  
PROGRAMA 2014. CÁT. PSIC. EDUCACIO-
NAL. APROBACIÓN. EXP. 0000718/2014. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 9 del orden del 
día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja aprobar el programa 2014 de 
Psicología Educacional. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

10.  
SEM. ELECT. NO PERM. 2015. PROPUES-
TAS. PRESENTACIÓN. CONVOCATORIA. 

APROBACIÓN. COMISIONES EVALUADORAS. 
CONFORMACIÓN. EXP. 0018278/2014. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 10 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja aprobar la convocatoria para 
presentación de Seminarios Electivos No Permanentes 2015 con las mis-
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mas áreas de vacancia que se encuentran en RD 1070/13. Disponer que a 
través de la Prosecretaría de Comunicación se realice una amplia difu-
sión de la convocatoria por los medios de comunicación oficiales de la 
Facultad y también de la UNC y de otras Facultades afines a las temá-
ticas propuestas, a los fines de incentivar la presentación de pro-
puestas. Designar a los docentes que conforman las comisiones evalua-
doras de acuerdo a la RD 1070 y a las rectificaciones de la RHCD 
173/13. Designar como veedores estudiantiles y egresados de acuerdo a 
la RHCD 173/13. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

11.  
TRABAJO INTEGRADOR FINAL. ENTREGA 
EN FORMATO DIGITAL. PROPUESTA. 
APROBACIÓN. EXP. 0018281/2014. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 11 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja 1) Aprobar el proyecto de reso-
lución a fs. 2 y 3 incluyendo que se disponga por Secretaría Académica 
en coordinación con el Dpto. de Informática el almacenamiento virtual 
de los TIF. 2) Modificar los plazos establecidos a fs. 3 en Proy. 
Res.: en art. 1º reemplazar 5/5/2014 por 2 de junio 2014, y en art. 2º 
reemplazar abril por mayo 2014. 3) Agregar “DVD” o CD en anexo. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

12.  



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

25 

“SEMANA CONTRA LA VIOLENCIA OBSTÉ-
TRICA”. DECLARACIÓN DE INTERÉS ACA-

DÉMICO. EXP. 0019988/2014. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 12 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja declarar de interés académico 
la "Semana contra la violencia obstétrica" organizada por estudiantes 
de la Facultad de Ciencias Médicas y la Facultad de Psicología. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

13.  
REQUERIMIENTO 5 DE CONEAU. RESPUES-
TA. ESPACIOS INTERCÁTEDRAS. CONFOR-
MACIÓN. DELEGACIÓN EN EL DECANATO. 

EXP. 0016977/2013. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 13 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (22/04/14): aconseja aprobar la conformación de los 
espacios intercátedras en la Facultad de Psicología según consta a fs. 
19 y 20 – AGREGAR: Y 21 (se adjunta al final del Orden del Día). Soli-
citar a SACA gestione la propuesta de representantes en la cátedra de 
Adulto y Senectud y Estrategias de Intervención Comunitaria y Psicoa-
nálisis, ya que se considera que los representantes deben ser consen-
suados en el seno de las respectivas cátedras.  
 
SRA. PALACIOS.- En función de esto, ¿habría que poner: 
“Cumplido, vuelva al Consejo para que designe” o “Delegar a 
la decana que designe”? Supongo que no habría problema en 
delegar porque nunca objetamos quiénes son los representan-
tes. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Entonces, si les parece, se 
pone a consideración el despacho leído y la propuesta de 
delegar en el Decanato la designación correspondiente. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. 
 
 
 
 
 

14.  
ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS DE FOR-
MACIÓN. CRÉDITOS. RECONOCIMIENTO. 
EXP. 0065400/2013. (Vuelta a Comi-

sión) 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos al asunto número 14 
del orden del día, que ha sido despachado por las comisio-
nes de Vigilancia y Reglamento y de Enseñanza. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- En realidad, este asunto ha 
vuelto, a pedido de Secretaría Académica, a dicha secreta-
ría debido a que han advertido algunos errores y la omisión 
de algunos aspectos. Luego de que esto sea corregido, vol-
verá a la Comisión de Enseñanza. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
 
 
 
 

15.  
“PROGRAMA DE ARTE Y CULTURA. SERVI-
CIO A LA COMUNIDAD. LEECUENTOS DE 

PSICOLOGÍA”. PROPUESTA. APROBACIÓN. 
EXP. 0017954/2014. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde tratar el asunto 
número 15 del orden del día, el cual tiene despacho de la 
Comisión de Extensión. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
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Desp. Comis. Ext. (21/04/14): aconseja aprobar el proyecto de resolu-
ción a fs. 36-37 (se adjunta al final del Orden del Día). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

16.  
RESOLUCIONES DECANALES DICTADAS AD 
REFERÉNDUM DEL H.C.D. RATIFICACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos a considerar las re-
soluciones decanales que han sido dictadas ad referéndum de 
este Cuerpo. 
 Asuntos números 16 al 28 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 

16. Res. 485/14 Rectifica el Art. 1º de la RHCD 15/14 
(ratificación de resoluciones decanales por el HCD) sólo en lo 
que respecta al detalle de la RD 81/14, correspondiendo la 
prórroga de designación de los profesores Yosifides y Gárate en 
la cátedra de Psicoanálisis. 

17. Res. 486/14 Rectifica el Art. 1º de la RHCD 46/14 
(ratificación de resoluciones decanales por el HCD), 
correspondiendo que diga “designación interina”. 

18. Res. 488/14 Dispone que la Dra. Ana Faas se desempeñe como 
Prof. Adjunta a cargo de la cátedra de Psicologia Evolutiva de 
la Niñez, desde el día de la fecha y hasta que se reintegre la 
Lic. Ana Lía Ahumada. 

19. Res. 494/14 Hace lugar a la solicitud del Lic. Sandro Comba 
de ampliar el cupo de alumnos en el SENP “Violencia contra la 
mujer en el ámbito intrafamiliar” 

20. Res. 511/14 Designa interinamente a la Lic. Marisol Zamar 
en un cargo de Profesora Asistente semidedicación en la cátedra 
de Biología Evolutiva Humana, a partir del día de la fecha y 
mientras dure la licencia del Dr. Germán Pereno. Reconoce los 
servicios prestados por la Lic. Zamar desde el 01/04/14 y hasta 
el día de ayer. Otorga licencia a la Lic. Zamar en el cargo de 
Profesora Asistente simple en la cátedra mencionada y designa 
en ese cargo a la Lic. Laura De Giovanni. Reconoce los 
servicios prestados por la Lic. Laura De Giovanni desde el 
01/04/14 y hasta el día de ayer. 

21. Res. 512/14 Rectifica la RD 424/14 donde dice “Profesor 
Titular” debe decir “Profesor Adjunto” (prórroga de designacion 
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del Lic. Pablo Murillo) 
22. Res. 520/14 Designa a la Lic. Marisa Perticarari en 

reemplazo de la Lic. Sonia Arce como miembro del tribunal 
evaluador del ATF 3503. 

23. Res. 521/14 Rectifica el Art. 2º de la RD 1388/13 sólo en 
lo relativo a la alumna “Lucía López”. 

24. Res. 539/14 Deja sin efecto la licencia sin goce de haberes 
de la Dra. Silvina Brussino sólo en lo que respecta a su cargo 
por concurso de Profesora Adjunta semidedicación en la cátedra 
de Introducción a la Psicologia. Designa a la Dra. Samanta 
March en cargo de Profesora Asistente semidedicación en la 
cátedra mencionada, desde el 01/05/14 y mientras dure la 
licencia del Lic. Javier Aguirre. 

25. Res. 546/14 Modifica el límite especificado en el Art. 3 de 
la RD 1808/13 -X Edición de Ciclo de Cine y Psicoanálisis- 
(gastos) 

26. Res. 547/14 Aprueba re-adecuaciones de la bibliografía del 
programa de Escuelas, Corrientes y Sistemas de la Psicologia 
Contemporánea, para ser dictado en el año 2014. 

27. Res. 563/14 Acepta la renuncia del Prof. Eduardo Lopez 
Molina al cargo de Profesor Asistente semidedicación por 
concurso en la cátedra de Psicologia Educacional, a partir del 
01/05/14. Designa interinamente en el cargo mencionado a la 
Lic. Luciana Schneider a partir del 01/05/14 hasta el 31/03/15 
o antes si fuera cubierto por concurso. 

28. Res. 565/14 Deja sin efecto la designación interina del Dr. 
Julio Sotelo en un cargo de Profesor Asistente simple en la 
cátedra de Escuelas, Corrientes y Sistemas de la Psicologia 
Contemporánea a partir del 01/05/14. Designa interinamente al 
Lic. Hugo Ignacio Acuña en un cargo de Profesor Asistente 
semidedicación en la cátedra mencionada, a partir del 01/05/14 
y mientras dure la licencia del Dr Ricardo Pautassi. Designa 
interinamente a la Lic. Mariana del Milagro Rodríguez en un 
cargo de Profesora Asistente simple en la cátedra mencionada a 
partir del 01/05/14 y mientras dure la licencia de la Lic. 
Griselda Sananez. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Se ponen a votación las reso-
luciones decanales ad referéndum anteriormente mencionadas. 
 

- Se votan y ratifican. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ratificadas. 
 
 
 
 
 

Para conocimiento del H. Cuerpo 
 

17.  
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RESOLUCIONES RECTORALES Y DECANA-
LES. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos para conocimiento de este Consejo. 

Por secretaría se los enunciará. 
 
SRA. SECRETARIA (Puente).- (Leyendo): 
 
Resoluciones Rectorales – Asuntos 29 a 33 
 

29. Res. 376/2014 Interpreta el Art. 1 ° de la Ord. 5/00 (texto 
conforme Ord. 15/10) en el sentido de que la incompatibilidad 
allí prevista se configura con el ejercicio simultáneo de otro 
cargo.  

30. Res. 393/2014 Otorga el grado de Doctor Honoris Causa de la 
Universidad Nacional de Córdoba al Sr. Prof. Dr. Gabriel Adrián 
Rabinovich.  

31. Res. 394/2014 Aprueba el Convenio Marco que en proyecto a 
celebrar entre el Ministerio de Educación de la Nación y esta 
Universidad.  

32. Res. 398/2014 Otorga la mención Visitante Distinguido de la 
Universidad Nacional de Córdoba al Director Bared Maronian.  

33. Res. 409/2014 Aprueba el Convenio Específico entre UNC y la 
Secretaría Nacional de Niñez, Adolescencia y Familia del 
Ministerio de Desarrollo Social de la Nación (Programa Nacional 
de Cuidados Domiciliarios Curso de Formación de Cuidadores 
Domiciliarios) 

 
 
Resoluciones Decanales – Asuntos 34 a 130 
 

34. Res. 458/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 
2014 como colaborar alumno en el seminario electivo Tratamiento 
psicoanalitico de la psicosis a cargo de la Lic Claudia 
Lijinstens al alumno Pablo Britos. 

35. Res. 459/14 Autoriza el desempeño como colaboradora 
egresada durante el ciclo lectivo 2014 en el seminario electivo 
no permantente Tratamiento psicoanalitico de la psicosis a 
Veronica Magnazo 

36. Res. 460/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 
2014 como colaborador egresado en seminario Terapia Familiar en 
familias diversas y estructuras complejas a Flavia Sposetti 

37. Res. 461/14 Autoriza el desempeño durante el ciclo lectivo 
2014 como colaborador egresado en seminario electivo Adicciones 
del siglo XXI una perspectiva desde el psicoanalisis lacaniano 
a cargo del Lic Jorge Castillo a los licenciados en psicología 
que se detallan 

38. Res. 462/14 Autoriza al Area Enseñanza a realizar la 
inscripción de los postulantes que se detallan en calidad de 
practicantes de investigación en el marco del proyecto a cargo 
del Dr Carlos Arias titulado “Ontogenia de la sensibilización y 
tolerancia a los efectos estimulantes del alcohol” 
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39. Res. 463/14 Autoriza al Area Enseñanza a realizar la 
inscripción de los postulantes que se detallan en calidad de 
practicantes de investigación en el marco del proyecto a cargo 
de la Dra Magdalena Arnao Bergero titulado Cuerpo, mundo y 
seres humanos: los aportes de la concepción encarnada y la 
fenomenología a la construcción de una epistemología del cuerpo 
y su impacto en la epistemologia de la psicología 

40. Res. 464/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna 
Cecilia Beatríz Kopp 

41. Res. 465/14 Otorga prórroga de regularidad al alumno Favio 
Lorenzin 

42. Res. 466/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna 
Laura Del Valle Núñez 

43. Res. 467/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna 
Lorena Cristina Ojeda 

44. Res. 468/14 Otorga prórroga de regularidad a la alumna 
Adela Virginia Quiroga 

45. Res. 469/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos 
en el SENP “Cuerpo y carácter. Teoría de W. Reich”, a cargo de 
la Lic. Alicia Ledesma 

46. Res. 470/14 Autoriza el desempeño de colaboradores 
egresados en el SENP “Cuerpo y carácter. Teoría de W. Reich”, a 
cargo de la Lic. Alicia Ledesma 

47. Res. 471/14 Designa a la Dra. Andrea Bonvillani como 
docente y responsable académica del Espacio Grupal con Taller 
de implicación de la Maestría en Intervención e Investigación 
Psicosocial, a desarrollarse en el año 2014, con un total de 30 
hs de dictado. 

48. Res. 472/14 Autoriza el pago de gastos por traslado, 
alojamiento y refrigerios a los docentes responsables de cursos 
teórico-prácticos de la MIIPs 

49. Res. 473/14 Designa a los docentes y responsables 
académicos de los cursos teórico-prácticos de la MIIPs a 
desarrollarse en el año 2014 

50. Res. 474/14 Autoriza la rectificación del Acta nº 
0201300713 correspondiente a la asignatura Pedagogía y el Acta 
nº 0201300715 de la asignatura Política Educacional 

51. Res. 475/14 Designa como docente y responsable académica a 
la Mgter. Susana Guiñazú, del Taller “La adultez y senectud en 
el contexto socio cultural actual. Posibles modalidades de 
intervención”, en el marco de la Carrera de Especialización en 
Psicologia Clínica. 

52. Res. 476/14 Designa como docente y responsable académica a 
la Mgter. Mónica Fornasari, del Seminario “Convivencia escolar: 
una lectura psicoanalítica y hermenéutica”, en el marco de la 
Carrera de Especialización en Psicologia Educacional. 

53. Res. 477/14 Designa como docente colaborador del Seminario 
“El desafío de la orientación vocacional en el contexto 
educativo”, en el marco de la Carrera de Especialización en 
Psicologia Educacional. 

54. Res. 478/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 
cátedra de Psicoestadística Descriptiva e Inferencial. 

55. Res. 479/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 
cátedra Psicopatología II. 

56. Res. 480/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 
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cátedra de Neurofisiología y Psicofisiología. 
57. Res. 481/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 

cátedra de Psicología Sanitaria “A”. 
58. Res. 482/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 

cátedra de Teoría y Técnica de Grupo. 
59. Res. 483/14 Autoriza el pago de multas por la 

reprogramación de vuelos de los profesores Jorge Folino y 
Elizabeth Leon Mayer, invitados al Curso de Postgrado 
“Actualización en Psicología Criminal”. 

60. Res. 484/14 Rectifica el Art. 1º de la RD 371/14 (Contrato 
de locacion de servicios de Lic. Hébelen Valor Molina), ya que 
se trata de un contrato con Profesional Independiente sin 
relación de empleo público. 

61. Res. 487/14 Rectifica el Anexo de la RD 342/14 (Contrato de 
locación de servicios con el Cr. Ricardo Quinteros). 

62. Res. 489/14 Dispone el pago de horas extras al 50% a los 
agentes no docentes del Area Económico Financiera , por los 
montos especificados en cada caso. 

63. Res. 490/14 Rectifica la RD 238/14 en sus artículos 1 y 2 
(asignación complementaria docente al Prof. Nicolás 
Venturelli), y rectifica también la RD 908/13 en sus artículos 
1 y 2 (asignación complementaria docente a la Lic. Luisa 
Cilimbini) 

64. Res. 491/14 Otorga licencia sin goce de haberes al Dr. 
Germán Pereno en el cargo de Prof. Asistente semiexclusivo en 
la cátedra de Biología Evolutiva Humana, a partir del 1º abril 
de 2014, por situación de incompatibilidad. 

65. Res. 492/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público que no supere los 30 días corridos) con la Dra. Ana 
María Fernandez para el dictado del taller “Lógicas de la 
Clínica grupal actual”, en el marco de la Carrera de 
Especialización en Psicologia Clínica. 

66. Res. 493/14 Autoriza el pago de pasajes aéreos para los 
profesores Martín de Lellis, Edith Alba Pérez y Graciela 
Zaldúa, en ocasión de su participación como jurados en los 
concursos de Psicología Sanitaria 

67. Res. 495 Autoriza el desempeño de colaboradores 
egresados en el SENP “Conceptualizaciones de lo femenino en 
psicoanálisis”, a cargo del Lic. César Mazza Ingresa al HCD la 
solicitud del Lic. Mazza de incorporar un colaborador egresado 
más. 

68. Res. 496/14 Deja constancia que no aprueba Ayudantía alumno 
a la Srta. Agustina Venier. 

69. Res. 497/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Psicología 
de las masas y medios de comunicación, período 2007-2009 

70. Res. 498/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos 
en el SENP “Clínica psicoanalítica del trauma y la urgencia”, a 
cargo de la Lic. Pilar Ordoñez 

71. Res. 499/14 Declara desierto por falta de inscriptos el 
llamado a colaboradores egresados en el SENP “Clínica 
psicoanalítica del trauma y la urgencia”, a cargo de la Lic. 
Pilar Ordoñez. 

72. Res. 500/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos 
en el SENP “Acción colectiva y conflicto social en contextos 
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neocoloniales: aproximaciones teórico-metodológicas desde 
investigaciones locales”, a cargo de la Dra. Eugenia Boito 

73. Res. 501/14 Declara desierto por falta de inscriptos el 
llamado a colaboradores egresados en el SENP “Acción colectiva 
y conflicto social en contextos neocoloniales: aproximaciones 
teórico-metodológicas desde investigaciones locales”, a cargo 
de la Dra. Eugenia Boito 

74. Res. 502/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las 
Actas finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el 
marco de la práctica de investigación a cargo del Dr. Ricardo 
Pautassi “El consumo de alcohol en la adolescencia: factores de 
vulnerabilidad pre- y postnatales” 

75. Res. 503/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las 
Actas finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el 
marco de la práctica de investigación a cargo del Dr. Ricardo 
Pautassi “Factores de vulnerabilidad asociados a la ingesta de 
alcohol y al reforzamiento mediado por esta droga en el estadio 
adolescente del desarrollo” 

76. Res. 504/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las 
Actas finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el 
marco de la práctica de investigación a cargo de la Dra. 
Angelina Pilatti “Diferentes dimensiones de la impulsividad y 
su relación con las conductas de abuso de alcohol y juego 
problema en jóvenes adultos” 

77. Res. 505/14 Aprueba ayudantía alumno en la cátedra de 
Antropología Cultural, Contemporánea y Latinoamericana período 
2011-2013 

78. Res. 506/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Biología 
Evolutiva Humana, período 2007-2009 

79. Res. 507/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos 
en el SENP “Psicología aplicada al deporte”, a cargo de la 
Mgter. María Marta Morales 

80. Res. 508/14 Autoriza el desempeño de colaboradores 
egresados en el SENP “Psicología aplicada al deporte”, a cargo 
de la Mgter. María Marta Morales 

81. Res. 509/14 Prorroga fecha de inscripción para los llamados 
a concurso público de títulos, antecedentes y oposición de 
Profesor Titular semidedicación y Profesor Adjunto 
semidedicación en la cátedra de Entrevista Psicológica, hasta 
el 16/04/14. 

82. Res. 510/14 Suscribe convenio con la Secretaría de 
Programación para el Prevención de la Drogadicción y la lucha 
contra el Narcotráfico (SEDRONAR). 

83. Res. 513/14 Autoriza al AEF el pago de gastos de pasajes 
aéreos Cba-BsAs ida y vuelta, los días 2 y 7 de abril de 2014 
para el Prof. Raúl Gómez, con motivo de su asistencia a la 
reunión del Observatorio Argentino de Drogas (SEDRONAR). 

84. Res. 514/14 Dispone el pago de pasajes aéreos Cba-BsAs ida 
y vuelta, y el pago de un día de viáticos a la Lic. Maricel 
Costa quien asistirá el 7 de abril a la reunión convocada por 
la Dirección Nacional de Capital Humano y Salud Ocupacional del 
Ministerio de Salud de la Nación, en representación del 
Decanato. 

85. Res. 515/14 Aprueba ayudantías alumno en la cátedra de 
Psicopatología II período 2010-2012 
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86. Res. 516/14 Acepta la renuncia de la alumna Macarena Roldán 
a ayudantía alumno en la cátedra de Psicologia Laboral. 

87. Res. 517/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el 
pago al Lic. Leonardo Ibañez, para que preste servicios como 
apoyo técnico en la cátedra de Problemas Epistemológicos de la 
Psicologia. 

88. Res. 518/14 Reconoce a la alumna María Agostina Lumello 
materia electiva no permanente 

89. Res. 519/14 Reconoce a la alumna Marcela Soledad Salerno 
materia electiva no permanente 

90. Res. 522/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público) con el Lic. Esteban Spontón por la realización del 
Curso Extensionista “El comportamiento no verbal en la 
interacción” 

91. Res. 523/14 Reconoce a la alumna Daniela Alejandra Ruaro 
materia electiva no permanente 

92. Res. 524/14 Aprueba ayudantías alumno en la cátedra de 
Psicopatología período 2009-2011 

93. Res. 525/14 Autoriza el desempeño de colaboradores alumnos 
en el SENP “Psicoanálisis del cuerpo que trabaja”, a cargo del 
Lic. César San Emeterio 

94. Res. 526/14 Reconoce la asignatura Ideología y Género como 
materia electiva no permanente a los alumnos mencionados en el 
Art. 1º. 

95. Res. 527/14 Suscribe contratos de locación de servicios 
Profesional Independiente (sin relación de empleo público) con 
los Licenciados María Lorena Cuestas y Germán Maretto, como 
responsables académica y administrativo respectivamente, de la 
actividad extensionista “Talleres de creación literaria a 
partir de conceptos centrales del psicoanálisis”. 

96. Res. 528/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público que no supere los 30 días corridos) con el Lic. 
Santiago Torres para el dictado de Cursos de Postgrado “La 
psicología analítica de Carl Jung” y “Psicología analítica 
aplicada”. 

97. Res. 529/14 Aprueba los pagos a profesionales que prestan 
sus servicios en cursos de Postgrado y de Extensión 
correspondientes al mes de marzo 2014 

98. Res. 530/14 Autoriza al Area Enseñanza a confeccionar las 
Actas finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el 
marco de la práctica de investigación a cargo de la Lic. María 
Elena Isaía “Aplicación de las estrategias de enseñanza lógico-
verbales.... su influencia en el aprendizaje (rendimiento 
académico) en alumnos universitarios” 

99. Res. 531/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público) con el Méd. Pablo Colica para el dictado del Curso de 
Postgrado “Psicocardiología y psiconeuroinmunología de las 
enfermedades cardiovasculares”.. 

100. Res. 532/14 Declara de legítimo abono las sumas adeudadas y 
suscribe contrato de servicios con el Lic. Guillermo Agüero por 
su participación como docente de Cursos de Postgrado. 

101. Res. 533/14 Declara de legítimo abono las sumas adeudadas y 
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suscribe contrato de servicios con la Dra. Paula Irueste por su 
participación como docente de Cursos de Postgrado. 

102. Res. 534/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el 
pago al Dr. Fabián Olaz por su participación en actividades de 
la Carrera de Especializacion en Psicología Clínica.. 

103. Res. 535/14 Reconoce los servicios prestados y dispone el 
pago a la Lic. Gladis Gentes por su participación como 
Coordinadora Académica de la Carrera de Especializacion en 
Psicología Clínica.. 

104. Res. 536/14 Rectifica la RD 1873/13 y la RD 227/14 en sus 
anexos, en relación al cobro de aranceles de la Carrera de 
Especializacion en Adolescencia. 

105. Res. 537/14 Autoriza el pago de gastos de pasajes aéreos de 
los Profesores Karina Chayán y Graciela Biasini, en razón de 
haber sido invitados al “I Congreso Internacional de Psicología 
Ciencia y Profesión”. 

106. Res. 538/14 Comisiona a la Dra. Cristina González para que 
realice una estancia de investigación y encuentros académicos 
en la Universidad de Halmstad (Suecia) entre el 21/04/14 hasta 
el 14/05/14 y otorga licencia con goce de haberes por ese 
período en el cargo de Profesor Titular exclusiva en la cátedra 
de Psicologia Clínica. 

107. Res. 540/14 Expide diplomas de Licenciados en Psicología 
108. Res. 541/14 Expide diploma de Doctorado en Psicologia. 
109. Res. 542/14 Otorga licencia estudiantil por embarazo a la 

alumna Laura Bossa, del 01/04/14 al 30/06/14.  
110. Res. 543/14 Designa al Dr. Luciano Federico Ponce como 

Secretario de Postgrado a partir del 16/04/14 hasta el 31/0715; 
dicha función será ejercida con un cargo de Profesor Asociado 
de semidedicación Cod. 106.Imputa esta erogacion a Fuente 11, 
inc. 1. 

111. Res. 544/14 Aprueba el dictamen elevado por el Tribunal del 
concurso no docente (instancia cerrada general) para proveer un 
cargo vacante cat. 7, agrupamiento adm., con funciones de 
auxiliar administrativo en Dto Informática. Dispone en 
consecuencia la notificación fehaciente del orden de mérito y 
los puntajes obtenidos a los postulantes. 

112. Res. 545/14 Designa por concurso cerrado general de 
antecedentes y oposición a la Srta. María Fernanda Caro Oropel 
en un cargo no docente del Agrupamiento Administrativo Cat. 07, 
para cumplir funciones en el Dto. Sueldos del AEF, turno mañana 
(8,00 a 15,00) a partir del día de la fecha. 

113. Res. 548/14 Autoriza rectificación del Acta 0201300509 de 
la asignatura Introducción a la Psicologia 

114. Res. 549/14 Aprueba adscripción en la cátedra de Técnicas 
Proyectivas, período 2005-2007 

115. Res. 550/14 Aprueba ayudantía alumno en la cátedra de 
Técnicas Proyectivas período 2004-206 

116. Res. 551/14 Aprueba el cronograma 2014 presentado por la 
cátedra de Psicología Evolutiva de la Niñez. 

117. Res. 552/14 Otorga auspicio de nuestra Facultad a las XXIII 
Jornadas de la Escuela de Orientación Lacaniana (EOL) Sección 
Cordoba “Deseo y goce. Reconfiguraciones actuales”, que se 
realizaran el 14 de junio en la ciudad de Cordoba. 

118. Res. 553/14 Autoriza al Area enseñanza a confeccionar las 
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Actas finales de las prácticas realizadas por los alumnos en el 
marco de la práctica de investigación a cargo de la Dra. 
Griselda Cardozo “El rol de la escuela en la formación de 
jóvenes resilientes: implementacion de un Res. programa 
educativo en habilidades sociales ...” 

119. Res. 554/14 Reconoce al alumno Guillermo Miatello materias 
electivas no permanentes 

120. Res. 555/14 Deja sin efecto el Art. 9º de la RD 330/14 
(Pase y equivalencia a Srta. Mercedes Paz), en relación a la 
equivalencia parcial de la asignatura Escuelas, Corrientes y 
Sistemas de la Psicologia Contemporánea. 

121. Res. 556/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público) con la Lic. María Gabriela López Fabre para el dictado 
del Curso Extensionista “Problemáticas y desafíos en la escuela 
media: abordaje desde el rol del preceptor”. 

122. Res. 557/14 Suscribe contrato de locación de servicios, 
modalidad Profesional Independiente (sin relación de empleo 
público) con la Lic. Beatríz Rosario del Huerto Medina como 
docente invitada al Curso Extensionista “El afecto y su 
dinámica en la situación del niño hospitalizado – observaciones 
a partir de la práctica en educación hospitalaria”. 

123. Res. 558/14 Autoriza la firma del Convenio Específico de 
colaboración académica (Prácticas Supervisadas) entre la 
“Fundación Jorge Bonino” y nuestra facultad, designando la 
Comisión Arbitral 

124. Res. 559/14 Otorga licencia estudiantil por embarazo a la 
alumna Eliana Desiré Carrizo, del 11/04/14 al 10/07/14.  

125. Res. 560/14 Asigna becas totales y parciales a los 
graduados y adscriptos en actividades de Postgrado, según se 
detalla en el Anexo único. 

126. Res. 561/14 Autoriza el pago de gastos de traslados, 
refrigerio y cena de cortesía a los docentes invitados al Curso 
de Postgrado “Actualización en Psicologia Criminal” 

127. Res. 562/14 Rectifica la RD 1904/13 en su Anexo, en 
relación al cobro de honorarios 

128. Res. 564/14 Autoriza el pago de 3 días de viáticos al Dr. 
Juan Carlos Seguí por su participación en el “I Congreso 
Internacional de Psicologia Ciencia y Profesión”, los días 23, 
24 y 25 de abril de 2014. 

129. Res. 566/14 Dispone pago al Ps. Paulo Daniel Acero 
Rodríguez por pasajes Colombia-Argentina y viceversa, por 
dictado de Taller en el “I Congreso Internacional de Psicologia 
Ciencia y Profesion”. 

130. Res. 567/14 Autoriza al AEF a pagar la suma de $18.000,- en 
concepto de catering del “I Congreso Internacional de 
Psicologia Ciencia y Profesion” el día de la fecha. 

 
SRA. PALACIOS.- Con respecto al asunto 110, lo hemos plan-
teado en la Comisión de Presupuesto... Para mí es complica-
do. No es sobre el fondo de la cuestión de la designación 
de Luciano Ponce como Secretario de Posgrado –eso no fue lo 
que se cuestionó porque eso es atribución de la señora de-
cana. Lo que hablamos fue sobre la forma en que se lo de-
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signa, porque es con un cargo de Profesor Asociado. En 
otras oportunidades, se designaba a cualquier docente y se 
decía que se le iba a retribuir con una suma equivalente a 
la de Profesor Asociado, Titular full o lo que sea. Y acá 
se lo designaba como Profesor Asociado. 
 En la Comisión de Presupuesto pedimos que se nos in-
forme cómo puede hacerse esto cuando sabemos que a ese car-
go nunca lo tuvimos. 
 Lo que me enteré informalmente es que nosotros tenemos 
una masa o fondo de dinero y que ya no hay cargos. El sis-
tema anterior consistía en crear un cargo suprimiendo otro 
–esto se uso tradicionalmente. Entonces, cuando queríamos 
llamar a concurso en un cargo creado hacía muchos años, lo 
podíamos hacer porque el cargo ya había sido creado –no 
había sido dejada sin efecto esa creación-, y aunque se 
hubiera desfinanciado, se podía ocupar igual porque el car-
go estaba creado. El criterio actual, por el contrario, es 
que tenemos “equis” plata, y con eso se crean o se descrean 
cargos, como es el caso del profesor Ponce. 
 Lo que me da miedo –está es una opinión personal- es 
que los cargos que tenemos vacantes -sin cobertura, o lla-
mados a concurso pero impugnados durante mucho tiempo-, al 
utilizar el criterio de que no tenemos cargos sino plata, 
llegada la circunstancia, se nos desaparezcan. 

Quería expresar esto antes de irme de este Honorable 
Cuerpo: me preocupa que perdamos cargos por acogernos a los 
criterios que no nos gustaban del Área Central –porque a 
esto lo veo como algo impuesto del Área Central. Si segui-
mos así, por ejemplo, cuando lleguemos a ocupar el cargo de 
Titular de Sanitaria, éste ya no va a estar. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Algunas de las cuestiones que 
está trayendo como problema la consejera Palacios, las he 
ido mencionando en ese seno. El año pasado les comenté que 
avanzamos muy lentamente en la comprensión de cuál es la 
dinámica de funcionamiento del presupuesto. Ésta no es sen-
cilla y hay cuestiones con las que uno acuerda y otras con 
las que no. 
 El presupuesto es dinámico y la planta es –si se quie-
re- una planta simbólica. Si bien uno tiene en el imagina-
rio que los cargos están ahí, en realidad, cuando no están 
ocupados, no están. 
 Entonces, lo que usted está diciendo de Sanitaria, es 
a medias. Cada cargo que hemos puesto a funcionar y que te-
nía muchos años sin estar ocupado, le quitó el presupuesto 
a otro, porque no hay un presupuesto para ese cargo. Por lo 
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tanto, hay que buscar nuevas dinámicas. Y aunque a ustedes 
les parezca raro, esta dinámica de nombramiento es de pro-
tección presupuestaria. 
 Con el Área Económica estamos confeccionando un infor-
me para facilitar la comprensión de todo lo que vamos a ir 
encontrando, porque la lógica con la que nos vamos a seguir 
manejando en materia de presupuesto es la lógica de la dé-
cada de los ’90. Eso no cambió demasiado; lo que ha ido 
cambiando son algunas ordenanzas y formas de funcionar que 
son más o menos favorables para esa política presupuesta-
ria. 
 Yo he estado hablando al respecto de esto con varios 
decanos y con el rector, quien me ha hecho algunas sugeren-
cias acerca de cómo hacer las cosas. La otra vez me pregun-
taban quiénes son los asesores, y una de las Facultades a 
las que le pedí asesoramiento es la FAMAF, que tenía una 
situación como la nuestra y se está recuperando gracias a 
este tipo de acciones –de hecho, voy a mandarle a la comi-
sión una resolución donde se puede ver cómo ellos hacen pa-
ra preservar sus cargos. Ellos están utilizando esa políti-
ca para proteger la plata. 

Esta política no tiene que ver con la tradición de 
nuestra Facultad, pero vamos a tener que decidir si vamos a 
llevar la tradición a ultranza, a riesgo de perder los car-
gos, o vamos a tratar de usar cierta racionalidad para en-
carar otro tipo de política. Y quiero decir que, en este 
sentido, yo me estoy preocupando por la institución. Antes 
no lo entendía y, a medida que fui averiguando, le fui to-
mando la mano al asunto y fui comprendiendo algunas accio-
nes que se pueden realizar para ir de acuerdo a las reglas 
del juego vigentes. Eso significa cambiar el modelo con el 
que uno viene operando, y hay algunas medidas que podemos 
tomar para poder reconstruir la historia -en el caso de la 
designación del secretario de Posgrado, hemos tenido en 
cuenta eso. 

Para hacer complementarias –que es una de las formas 
en que designábamos autoridades-, es necesario que haya 
saldo en la fuente 12, cosa que no tenemos en este momento 
–cuando uno tiene saldos del año anterior del inciso 1. An-
tes sí nos sobraba del inciso 1, y quiero decirles que, 
cuando sobra durante varios años, ese sobrante luego se 
convierte en faltante. 

Estamos armando todo este informe –vamos lento porque 
no es sencillo- para enviárselo a ustedes, y en ese momento 
voy a pedir que las reuniones de la Comisión de Presupuesto 
sean con todos los consejeros –no solamente con sus inte-



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

38 

grantes. Incluso, yo misma voy a ir a explicarles alterna-
tivas distintas para que tomemos una decisión conjunta que 
a mediano plazo nos financie la mayor cantidad de cargos 
posible. 

El problema del desfinanciamiento no empezó ahora, y 
cada cargo desfinanciado que ponemos a funcionar es a costa 
de otro que se dejó de usar. Y tenemos que agregar también 
el hecho de que haya inflación –porque en la década del 
’90, cuando se pone esta lógica presupuestaria, estábamos 
en el “uno a uno”... Cuando uno no está en esa lógica, cada 
paritaria te pone en una situación y te saca una foto dis-
tinta. 

En realidad, hubiéramos necesitado hacer dos o tres 
resoluciones más -no creo que lleguemos, salvo que este 
Cuerpo me autorice a dictarlas- para poder preservar algu-
nos otros cargos porque mayo es un mes crucial. 
 

- Por indicación de la 
Presidencia, se pasa a sesionar 
en comisión a la hora 15 y 05. 

 
- Se retira de la sesión la 
consejera Palacios. 

 
- Siendo las 15 y 37: 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SR. JALILE.- Perdón; pido la palabra. 

Desde el claustro de graduados hemos estado viendo de 
qué manera podemos adherirnos a una problemática sobre dis-
capacidad que está sucediendo actualmente en función de la 
falta de pago a los profesionales y cuidadores en general. 
Hace mucho tiempo que hay demoras y, lejos de lo gremial –
que quizás corresponde a otros organismos-, podríamos ver 
cómo, desde la Facultad, podemos preparar a los colegas en 
estas cuestiones. Es grave lo que se vive: hay programas de 
Nación y Provincia, varias obras sociales, que tienen demo-
ras de hasta un año ya en el pago de los honorarios. 

Pienso que hay que sensibilizar a todos los psicólogos 
–porque esto puede pasar luego en otras áreas aunque me pa-
rece que la discapacidad es uno de los escenarios más im-
portantes para estafar profesionales. Creo, entonces, que 
la prevención sería una de las herramientas para evitar fu-
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turas estafas. En lo personal me atraviesa porque lo estoy 
viviendo –me deben mucha plata de diferentes programas. 

Tengo aquí una propuesta. Si les parece bien, se las 
leo... 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En realidad, este tema ten-
dría que haber ingresado para tratamiento sobre tablas. Su-
giero que pasemos a sesionar en comisión a fin de poder es-
cuchar al consejero. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- De acuerdo a lo conversado, 
el asunto pasará a comisión y se resolverá ad referéndum de 
este Cuerpo. 

Bien; no habiendo más asuntos que tratar, queda levan-
tada la sesión. 
 

- Es la hora 16 y 02. 
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